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19. O O — Fenotip

AA — Genotip

1. kusak é} é — Fenotip
Aa  Aa Aa Aa — Genotip
2. kusak $ é é &
— Fenotip
AA  Aa Aa aa — Genotip

Yukarida bezelye bitkisine ait tek karakter caprazlamasi goriilmektedir.
(A - DUz tohumlu bezelye)

(a- Burusuk tohumlu bezelye)

Yapilan caprazlama ile asagidaki sonuclardan hangisine ulasilabilir?

A) 1. kusakta olusan bezelyelerin hepsi saftir.
B) 2. kusakta diiz tohumlu bezelye olusma olasiligr %75'ir.
C) 2. kusakta heterozigot diiz tohumlu bezelye olusma olasiligi %25tir.

D) 1. kusakta olusan bezelyelerin genotip ve fenotip oranlari farklidir.
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7. NASA tarafindan buzallarin uydudan cekilmis bir fotografi asagidaki gorselde verilmistir. Eriyen buzullarin
olusturdugu nehirler bir cok bélgeden denize dokiilmekte ve selaleler olusturmaktadir.

Her yil milyarlarca tonluk buz kitlesinin eriyerek suya donistigi ve deniz seviyelerinin ylkseldigi gézlemlen-
mektedir. Bilim insanlari bu durumun bu hizla devam etmesi halinde bir stre sonra Diinya izerinde bir ¢cok
sehrin sular altinda kalacagini 6ngérmektedir.

Kiiresel isinmanin neden oldugu bu durumun engellenebilmesi icin asagidakilerden hangisinin yapil-
masi uygun degildir?

A) Uzay calismalarina hiz verilerek yeni yasam alanlari aranmasi
B) Petrolle calisan araclarin yerine elektrikli araglarin tiretim ve kullaniminin yayginlastiriimasi
C) Sanayi tesislerinde sera gazi salinimini engellemeye y&nelik yeni tedbirler alinmasi

D) Fosil yakit tliketiminin azaltilmasi



Q FEN BiLiMLERI

2021 LGS
SORU-14

!.MOMAGE 5 Li MOTIVASYON 4. DENEME 20. SORU
y

g e Srrrlr i abbros shberd e rpedsteh i dorerydsr vapeleern
0 H eriapracai pokler kalderslars boyulesk dingrromastecdeki deferks gooismlaraga

. ihruy
= TRk oL e B0 M e,
!—-}uﬂ .-"'r "'-,_
4
I. ey
s irsaretaTiireth ol e 10 Mgt
= 10N
|'.I. .":
% iy

b [Dirarrerratredhs closnen et § Fidur,

aclec o yapilan deney ve gorkelss sonsunda:

L ok chorrtadyar yaskckephiog ikl dhosnapadarper kupyromti byl e acrader,
st deried v tigs ket dangedayen ik BrpiiciGe artar
yarenlsrealeg hengiken yaplstadict

&) Valeuz i B Pk W ) v W Co i we



FEN BiLIMLERI Q

2021 LGS
SORU-13

8. SINIF MOTIVASYON FEN BiLiIMLERI
"Iiiiﬂz 16'LI DENEME SAYFA 27 SORU 13

13. Swvilar bulunduklari kaba yogunluklari ve derinlikleri ile dogru orantili olarak basing uygular.

Sivi Basinci

1 > 3 Konumlar

kap ve bu kabin konumundaki degisimler asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

A) B) \ /
a Ly BN /;\K} —)/_\
1 2 3
Q) D)
/\_> \ / > /\ [ ] [ ]
su Su —> —>§ \
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14. Defne, bir maddedeki sicaklik artisinin maddenin cinsine bagh oldugunu géstermek icin asagidaki deney
dizeneklerini hazirliyor.

20° 20°
100 mL 100 mL
su yag

(Deney dlzeneklerindeki isiticilar 6zdestir.)
Defne, amacina ulasabilmek icin asagidakilerden hangisini yapmahdir?
A) Deney diizenekleri Defne’nin amacina ulasmasi igin yeterlidir.
B) Defne, Il. diizenekteki isitici sayisini yariya indirmelidir.
C) Defne, |. diizenekteki su yerine yag kullanmalidir.

D) Defne, Il. diizenekteki yagin miktarini 80 mL olacak sekilde azaltmalidir.
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7. Merig, 0°C'deki buz parcasini bir kabin icerisine koymus ve tzerine 30°C'de 1 litre su eklemistir. Suyun icerisine
biraktigi termometrenin gosterdigi degerlerin zamanla degisimi grafikteki gibi olusmustur.

Sicaklik (C°)
30°
0 > Zaman
Meri¢’in yaptigi dl¢iimlere gore;
I. Buzun tamami suya déntsmustdr.
IIl. Buzun bir kismi erimeden kalmistir.
lll. Kaptaki maddelerin son sicakhgi 0°C'dir.
yorumlarindan hangileri kesinlikle dogrudur? (Buzun erime sicakligi 0°C'dir.)
) lvelll D) Ivelll

A) Yalnizlll B) lvell
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16. Kaldirag, destek noktasinin ortada ya da ugta olmasina gére farkh sekilleri bulunan bir basit makinedir. Asagida
cift tarafli bir kaldirag 6rnegi verilmistir.

1 2

Destek noktasi

Verilen kaldirag 6rneginde bir cocuk, kendi agirligi ile karsisindaki nesneyi dengede tutabilmektedir.

Asagida verilenlerden hangisi yapilacak olursa sistemin dengesi kesinlikle bozulur? (Cocuk ile nesnenin
denge noktasina uzaklidi esittir. Kalasin agirligi 6nemsizdir.)

A) Cocuk 1 yoniinde, cisim 2 yonlinde esit miktar hareket ettirilirse.
B) Cocuk 2 yoniinde, destek noktasi 1 yoniinde esit miktar hareket ettirilirse.
C) Cocuk 2 yonunde hareket ettirilip, cismin Gizerine baska bir nesne konulursa.

D) Cocuk 1 yoniinde hareket ettirilip cismin bir parcasi kesilerek 1 ydniinde hareket ettirilirse.
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9. Defne, 6zdes tuglalarla dort farkli deney diizenegi hazirlamistir.

1. dlzenek 2. dizenek 3.dilzenek 4. diizenek

Hazirladigi bu deney dlzeneklerinden herhangi ikisini kullanarak;
I. Adirlik artikca zemine uygulanan kati basinci artar.
Il. Ylizey alani artikca zemine uygulanan kati basinci azalir.
hipotezleri test etmek istiyor.
Buna gore Defne hipotezleri dogru test edebilmek icin hangi diizenekleri kullanmalidir?

A) 1-2 2-3
B) 2-4 1-3
Q) 2-3 1-4
D) 1-2 2-4
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11. Erdem, 1T metre uzunlugundaki bir cubugun ucuna dinamometre baglamistir. Diger ucunu ise sabit bir nokta-
ya tutturmustur. Cubuga K cisminin takili oldugu hareket edebilen kancay1 asmistir.

i 1) i\ 1

Sekil - 1 Sekil - 2
Erdem kancayi Sekil-1 ve Sekil-2'deki konumlara getirerek dinamometrede okunan degerleri karsilastirmistir.

Buna gore Erdem yaptigi deney sonucunda kaldiraglarla ilgili asagidaki yargilardan hangisine ulasa-
bilir?

A) Kuvvetin destek noktasina olan uzakhgi artarsa uygulanmasi gereken kuvvet azalir.

B) Kuvvet kolu degistirilmeden yiik kolu kisaltilirsa uygulanmasi gereken kuvvet azalir.

C) Kuvvet kazanci artarsa yik kolu da artar.

D) Yukn kuvvete olan uzakhgi arttirilirsa kuvvet kazanci azalir.



FEN BILIMLERI

2021 LGS
SORU-19

8. SINIF MOTIVASYON FEN BILIMLERI
16'LI DENEME SAYFA 135 SORU 9

Ogretmen, “Madde ve Isi” konusuyla ilgili, 200 mL ve ilk sicakliklari esit olan yaglar 6zdes cam kaplara koyarak
kaplan sekildeki gibi 6zdes isiticilarla isitiyor. Yaglarin son sicakliklarini 6lctyor ve 6grencilerden yaptigi dene-
yin degiskelerini bulmalarini istiyor.

Ogrencilerin belirledikleri deney degiskenleri asagidaki gibidir.

Buna gore hangi 6grenciler deneyin degiskenlerini dogru belirlemistir?

A) Yalniz Gamze B) Yalniz Nese C) YalnizEmre D) Emre - Gamze
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19. Dunya Enerji Konseyi Tirk Milli Komitesi tarafindan hazirlanan “Enerji Raporu’, fosil kaynaklarin 2040 yil son-
rasinda tikenme egilimine gececegini gosteriyor. Rapordaki verilere gore gelecek 25 yil icinde elektrik talebi
ylzde 70 artarken enerji kaynaklarinin yavas yavas tikenmeye yliz tutacagi ortaya konuluyor. Bunun icin enerji
Uretiminde yenilenebilir enerji kaynaklarina yonelinmesi gerekmektedir.

GUnUmuzde cok fazla kullanilan yenilenemez enerji kaynaklari belli bir sire sonra tikenecek kaynaklardir.
Kukdrtlt, azotlu, karbonlu yapiya sahip olan bu kaynaklar ayni zamanda agiga cikarttiklari CO, CO,, NO,, SO,
gibi gazlar ile cevre kirliligine neden olurlar.

Verilen metinile ilgili asagida yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) insanlarin enerji ihtiyaci her gecen giin artarken kaynaklar azalmaktadir.

B) Yenilenemez enerji kaynaklarinin kullanilmasi sonucu olusan gazlar hava kirliligine neden olmaktadir.
C) Turkiye, enerji kaynaklarinin surdirilebilir olmasi icin planlama calismalari yapmaktadir.

D) Isinma amagl dogal gaz kullanimi arttirilmahdir.
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Atmosferdeki
Azot

Atmosferin yaklasik %78'ini azot gazi olusturur. Canlilarin blylk cogunlugu atmosferdeki azottan dogrudan
faydalanamaz. Yukaridaki gorselde azotun kullanilabilir hale gelisi gosterilmistir.

Gorseldeki numaralandiriimis olaylarla ilgili;
I. 1 numarali olayda yildirnm sayesinde atmosferdeki azot serbest kalarak yagmurla topraga karisir.

Il. 3 numarali olayda topraktaki azotlu bilesikler azot ayristirici bakteriler tarafindan azot gazina dénusturilir
ve atmosfere verilir.

lll. 2 numarali olayda bitkiler azotlu bilesikleri topraktan alarak besin Gretimi icin kullanir.

verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Tvelll B) lvell Q) lvelll D) I, 11velll
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9.  Bezelyelerde sari tohum geni, yesil tohum genine baskindir. Asagdida iki sari tohumlu bezelye bitkisinin ¢capraz-
lanmasi sonucu olusan bezelyelerin genotip oranlari verilmistir.

X

%50 melez dol, %50 saf dol

Buna gore verilen caprazlama ile ilgili;

I. Caprazlanan bezelyelerin ikisi de melez genotipli olabilir.

Il. Caprazlama sonucu fenotip orani %100 sari tohumlu olabilir.
Ill. Caprazlama sonucu yesil tohumlu bezelyeler olusabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Tvell B) Ivelll Q) lvelll D) I, 1ve lll



